

# 上台比思路 选出带头人

## 博山区城西街道这则公告让人眼前一亮

淄博6月14日讯 变被动为主动,把真正想干事、能干事的人选出来。6月13日,博山区城西街道党工委发布公告,决定采取脱稿演说、民主测评的方式竞争性选拔社区党组织书记、副书记各4名,这种创新选拔方式得到各方好评。

根据公告,此次选拔面向城西街道社区工作者编制人员。参选社区党组织书记职位的,须在社区担任副书记、副主任及以上职务;参选社区党组织副书记职位的,须是现任社区“两委”班子成员。

公告要求通过资格审查后的报名人员参与现场竞聘演说,要重点阐述个人竞选职位、工作经历、工作思路等内容,要脱稿演说。城西街道将邀请区委组织部相关负责同志、街道班子成员及部分人大代表、政协委员组成评委小组,每人竞聘演说后进行现场打分,并当场公布分数,按照50%的差额比例确定初步人选。

进入初步人选范围的人员,由街道党工委到所在社区,组织部分党员、居民代表进行民主测评和个别谈话。

最终按照现场演说成绩80%+民主测评成绩20%,确定最终成绩,等额确定正式人选。具体报名要求及选拔办法参照公告内容。

据博山区委组织部工作人员介绍,社区党组织书记、副书记一般通过基层选举产生,在非选举时间一般由组织任命。城西街道这次采取的选拔方式在博山区乃至全市是一次创新,第一轮相当于把面试提前了,通过演说的方式比拼发展思路,这样有利于充分调动参与者的主动性和积极性,有助于选出最合适的人选。

“采取这种方式选拔社区党组织书记、副书记,这是城西街道有史以来第一次。通过演说的方式确定初步人选,再结合民主测评结果确定正式人选,这在选拔的形式上是一种创新。目的就是要把过去自上而下的组织任命改为双向选择,变被动为主动,把真正想干事、能干事的人选出来。”城西街道党工委书记魏其宁说。

大众日报淄博融媒体中心中心记者 韩凯

## “女儿”索要培训费 男子被骗48000元

淄博6月14日讯 高考已经结束,眼看着高二学生就要成为新一批高考考生,这个时候,当孩子主动要求参加培训班时,家长心里肯定都乐开了花,哪怕费用高昂也会大力支持,但这份关爱可能被骗子利用,成为实施诈骗的切入点。近日,朱先生就轻信了“女儿”的话,被骗48000元。

朱先生的女儿一直在寄宿学校上学,暑假过后马上升高三。6月11日,朱先生收到了一条QQ好友申请,验证信息写到“爸爸,我之前的账号被盗,这是新号码”。一看是女儿,朱先生果断通过了。通过后“女儿”紧接着发来一条消息:“爸爸,学校邀请了清华大学的教授来培训文化课,我想报名。”看到女儿如此有上进心,朱先生很是欣慰,没细问便答应了女儿的请求,并咨询培训费事宜。

“女儿”告诉朱先生,一共需要培训三门课程,每门课程费用18000元,若三门都报名优惠价格为48000元。朱先生一听金额不小,有些犹豫,提出想和“女儿”视频,但“女儿”告诉他正在微机上上课,手机忘记带出门了,现在是偷偷用教室的电脑跟他聊天的,报名下午5点就截止了,再不交钱就来不及了。

朱先生看了看“女儿”的头像,又考虑到这也是为了孩子的前途,就答应了,下午3点多他将培训费48000元转账到“女儿”提供的指定账户。晚上,朱先生像往常一样给女儿打电话询问一天的学习情况,顺便咨询培训班是否已顺利报名,然而女儿对此事并不知情。朱先生这才意识到白天遇到的是骗子,挂掉女儿电话后,立即拨打了110报警。

民警提醒,家长在遇到孩子需要交培训费等相关事宜时,请不要着急转账,应当先通过电话、视频或见面等方式与子女、老师等进行核实,确认无误后再交费;一旦发现上当受骗,保存好证据后及时拨打110报警。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

## “青”蜂驿站 给外卖小哥“点”一餐热饭

6月14日,高青县芦湖街道千乘社区“青”蜂驿站”举行“爱心水饺 温暖人心”主题活动,工作人员将热气腾腾的水饺送到外卖小哥手里,让他们吃上一餐热饭。

今年5月,高青县芦湖街道千乘社区依托社区党群服务中心,在全县率先建成了集饮水用餐、歇脚休息、纳凉取暖、手机充电、无线上网、图书阅读“六项”基本功能于一体的“青”蜂驿站,进一步提升快递小哥、外卖小哥等新业态、新就业群体的幸福感和归属感。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王哲



## 779名市民昨日挽袖献血

6月14日,在淄博市中心医院献血屋内,两名年轻的献血者正在献血。

当天是“世界献血者日”,记者从淄博市献血站了解到,截至14日下午6点,共有779名淄博市民为爱挽袖,献血量计248900ml,刷新了淄博市历年“世界献血者日”献血量新纪录。自1988年淄博市无偿献血工作开展以来,全市共有102万人次参加无偿献血,献血量373余吨,其中2021年6.31万人次献血24.56吨,是1998年的6倍,实现了临床用血100%来源于无偿献血,有力保障了医疗临床救治用血需求。同时,淄博连续12次获得全国“无偿献血先进市”荣誉称号,14819名献血者获得“全国无偿献血奉献奖”,378名志愿者获得“全国无偿献血志愿服务奖”,其中65人获得“终身荣誉奖”。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 孙婧雯



## 女子喝药轻生 民警紧急营救

### 经过救治女子脱离了生命危险

淄博6月14日讯 警灯闪烁、警笛鸣响,一条路一条路地寻找、一次次地询问……最终,民警找到藏在树林已经喝药轻生的女子。民警立即利用专业救助常识对轻生女子进行催吐,为医生的救治赢得了宝贵时间。

6月13日晚8点,周村警方接到群众报警求助,对方称自己的朋友吞药自杀,现在找不到她。

警情就是命令,群众的生命更重于泰山。周村公安分局110指挥中心立即指派警务工作站和青年路派出所民警

火速展开营救。因报警人不知道轻生朋友的位置,只为民警提供了一个手机号,民警立即拨打,但是无人接听。

一遍、两遍、三遍……经过无数遍尝试,民警终于拨通了这名轻生女子的手机。电话接通后,民警立即给轻生女子做思想工作。通过20多分钟开解,轻生女子给民警提供了自己的准确位置。民警立即驱车赶到位于周村北郊路的一个树林,此时,女子从树林里走了出来,一边走一边呕吐,民警立即拨打120求援。当获知女子吞了一整瓶“驱蚊

液”后,民警立即根据学到的专业救助知识,从急救包里拿出“催吐药”给女子吃上,依靠专业的手法,对女子进行催吐施救。

其间,民警一直陪伴在该女子身边,并对她进行心理疏导,鼓励她要正确面对生活中的各种困难。120急诊医生赶到后,民警将该女子送上急救车进行抢救治疗,急诊医生对民警说:“多亏你们及时为她进行催吐,否则后果不敢想象。”

20多分钟的不断寻找,10多分钟的紧急营救,民警通过

学到的专业救助知识,成功挽救了这名轻生的女子。据悉,该女子因近期债务纠纷,一时想不开便喝了“驱蚊液”。目前,该女子经过救治脱离了生命危险,也打消了轻生的念头。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 于德忠



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## 遗失声明

滨州市怡安置业有限公司莲华苑项目商品房网签备案密钥(加密狗)不慎丢失,特此声明!

鲁中晨报 公告挂失寻人 24小时手机/微信:15253311449 全市联动 0533-3595671

## 挂失声明

★淄博晓海经贸有限公司(统一社会信用代码:91370305MA3CH6EF4B)丢失公章、财务专用章、法人章(单海红),声明作废。  
★淄博优源水业有限公司丢失食品生产许可明细,许可证编号:SC10637030200952,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。